

# 煤海放歌颂党恩 热辣滚烫展风采

——汾西矿业庆祝中国共产党成立103周年歌咏大赛侧记

7月1日,汾西矿业庆祝中国共产党成立103周年“煤海放歌颂党恩”歌咏大赛决赛圆满落幕,12支参加决赛的队伍从31支参赛队伍中脱颖而出,以斗志昂扬的精神和势如破竹的姿态挺进此次决赛,彰显了汾西人积极向上、拼搏奋进的优秀品质。

## 高度重视 立言立行

“南湖的船载满历史的重托,窑洞的灯点亮满天的希望……”一首悠扬的旋律回荡在文体中心,这是机关合唱队在加紧排练的场景。排练期间,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平等领导多次在百忙之中走进现场观摩指导,充分体现了对歌咏大赛的高度重视。此次歌咏大赛以“煤海放歌颂党恩”为主题,以“颂歌献给党,永远跟党走”为主旋律,激发广大党员干部和职工群众爱党爱国、爱企爱岗热情,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,以奋发有为的精神风貌为中国共产党成立103周年献礼。

与以往不同的是,此次红歌赛得到了汾西矿业领导的大力支持和鼓励,他们不仅亲临现场,了解演唱曲目、排练进度和合唱效果,还与队员同台同步吟唱难忘的岁月,表达对祖国的热爱与敬意。

据悉,参赛队员都是各单位从各部门的党员干部和职工群众中挑选出来的。每支参赛队演唱两首曲目,总时长为10分钟左右,内容符合时代主旋律、传递正能量,歌颂党、歌颂祖国。

## 严阵以待 认真排练

各单位党委积极响应号召,支部党员充分发挥先锋模范作用,带头克服困难,踊跃参加,调动广大职工加入合唱队伍,为合唱活动起好步、带好头。近百人的合唱大军集结成功之后,便开始紧锣密鼓的练声串词。

为了统筹唱歌排练和工作任务的关系,机关合唱队制定了排练计划,每周安排固定时间进行集中排练,各声部分开单独训练。当遇到节假日时,提前在聊天群里发布通知,合理支配时间练习,提高演唱水平。部分单位为最大程度增添场上的色彩和氛围,初赛后连夜赶制精美的头花、在演出服上补充亮片、缝制蝴蝶结,助力队员以饱满的精神状态和优雅的台风完成合唱比赛。

“大家要注意挡气、学会换气,让气息循环流动起来,建立低音到中音再到高音的完整通道,达到声腔共鸣的效果。”机关合唱队的声乐老师从咬字到气息,不耐其烦地纠正队员的音准。队员听从老师的教导,双脚蹬地保持平稳,吸气吐气、高位置低位置唱法反复练习,真假声无痕切换,让四个声部和谐统一。“每天进步一点点,肯定能唱好。”女低声部的小伙伴说。

## 各尽其责 完美演绎

比赛进入倒计时,一切事项就绪。组织人事部通过



收集报名单位、审核参赛曲目、制定比赛规则、安排演出流程等,推动整个活动有序进行。工会为合唱队员提供场所及所需的配套设施设备,将文体中心多功能厅和体育场当作主会场和分会场。新闻中心为给庆祝中国共产党成立103周年“煤海放歌颂党恩”歌咏大赛营造浓厚的氛围,提前精心制作了“百里煤海同唱一首歌MV——《我宣誓》”,并分别在两个会场设有导播和机位,通过“有线+网络”的方式进行现场直播。主会场的舞台加装了大屏幕显示系统,对台阶进行了翻新。分会场则方便候场人员就坐、开嗓热身,做上场前的准备工作,而且可以利用电子大屏观看演出实况。

在初赛、复赛、决赛三场演出中,各参赛队伍可谓是演出十分钟,排练一个月。他们饱含深情,用嘹亮的歌喉、优美的乐曲,选择朗诵、领唱、舞蹈、情景的形式多样化展现了艺术表现力,结合使用钢琴、二胡、锣鼓等伴奏乐器高质量完成了大合唱,充分展现出各自的综合素质和企业形象。整场演出气氛热烈、精彩纷呈,现场掌声不断、高潮迭起,让观众沉浸式体验了一场光影与音乐交织的视听盛宴。

党旗飘飘,一颗红心永向党;旋律悠扬,感恩奋进谱华章。此次演出在党的生日之际,汾西儿女传承和发扬红色基因,讴歌党的光辉成就,同时丰富了职工文化生活,提高了职工的幸福感和归属感。

(韩洁芳)

## 七月赞歌

南晓丽

七月一日,微风轻拂,  
我轻轻抚摸那党徽,心中涌起暖流。  
一百零三载风雨兼程,  
您如母亲般,温暖而坚强。

在时间的河流里,您静静流淌,  
岁月在您身上留下深深的烙印。  
南湖的红船,井冈的翠竹,  
都在诉说着您那不朽的传奇。

您是那初升的朝阳,  
照亮我们前行的道路,驱散黑暗。  
您的光辉,如星辰般璀璨,  
照亮我们的心灵,给予我们力量。

每当我想起那入党誓词,  
心中便涌起无尽的豪情与骄傲。  
“为人民服务”,简单的字眼,  
却承载了沉甸甸的责任与担当。

我愿将我的青春,我的热血,  
都奉献给您,我亲爱的党。  
我愿意在您的指引下,  
勇往直前,不惧任何风雨。

您给予我信仰,给予我力量,  
让我在人生的道路上,不再迷茫。  
您是我心中的灯塔,  
照亮我前行的方向,温暖我的心房。

七月一日,这个特殊的日子,  
我想对您说一声:谢谢您,我的党!  
您的关怀如春风拂面,  
您的教诲如细雨润物。

我怀揣着对您的敬仰,  
踏上新征程,心中激情澎湃。  
我愿为您的事业燃烧自己,  
用热血和汗水,书写青春的篇章。

在未来的岁月里,  
我会以更加坚定的信念,  
更加昂扬的斗志,  
为您的事业贡献自己的力量。  
作者单位 临汾公司

## 七一咏怀

邓巧棠

又到“七一”,我感受着建党103周年浓浓的氛围:抖音、微信、活动影像纷沓而至,大街小巷各种庆祝活动紧锣密鼓,每天都在热烈的氛围中感染着、兴奋着。

矿上的建党103周年的文艺演出把我们带回了建党初期的峥嵘岁月,带回到了那战火纷飞的时代:103年前,中国共产党诞生在嘉兴南湖烟雨蒙蒙中的那只荡漾的红船上,经历了长征路上遵义会议的力挽狂澜,到陕北延安窑洞的运筹帷幄,到天安门广场五星红旗的升起,再到改革开放的波澜壮阔。一百多年风雨历程,在每一个关键时刻,在每一个重大关头,都是您——伟大的中国共产党把握历史大势顺应时代潮流,带领全国人民一步步从无到有、从弱到强,不断

开创新革命和建设事业的新局面,建立了彪炳千秋的历史伟绩。

走过百年光辉历程,在拥有着9900多万党员的世界上最大的马克思主义执政党的坚强领导下,全国各族人民紧紧地团结在一起,正在奔赴中国式现代化的征途上奋力拼搏,激情满怀,书写着新时代的辉煌。

今天,在田地、在车间、在厂矿,到处都是共产党人的身影,他们怀揣着一颗赤诚之心,开掘着光明,探寻诗和远方。在这个神圣的日子里,听歌声嘹亮,看党旗飘扬,向伟大的党致以最崇高的敬意,让我们努力实现企业的高质量发展和现代化建设,为中华民族伟大复兴不懈奋斗。

作者单位 高阳煤矿



本版摄影:董宝军 闫建伟 郭文鹏